
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE   
                            ORIGINALE

DELIBERAZIONE N. _2_
DEL __ 06.02.2017__ 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale

Adunanza ordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica

 
OGGETTO : APPROVAZIONE PIANO FINANZIARIO PER L'APPLICAZIONE DELLA TASSA
SUI RIFIUTI URBANI (TARI) PER L'ANNO 2017.

L’anno duemiladiciassette, addì _SEI_ del mese di  _FEBBRAIO_ alle ore 20,00, nella Sala
delle adunanze consiliari.

Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.

All’appello risultano:

Presenti Assenti

DELCONTI Giovanni Sindaco X

APOSTOLO Pier Luigi Consigliere X

BARACCO Luigi Consigliere X

BOVIO Chiara Consigliere - X

BOVIO Manuela Consigliere X

BOVIO Mariella Consigliere X

GIACON Alice Consigliere - X giust.

LUONGO Pierpaolo Consigliere X

MIGLIO Moreno Consigliere X

PIAZZA Walter Consigliere X  

ROSSI Sergio Consigliere X

SPONGHINI Fabio Consigliere X    

VERDELLI Reginaldo Consigliere X

TOTALE 11 2

        Il Segretario comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca provvede alla redazione del presente 
verbale.

          Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. DELCONTI Giovanni, nella sua qualità di
Sindaco,  assume la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’oggetto  sopra
indicato.
          E' presente l'Assessore esterno  Dott.ssa MIGLIO Roberta. 



C.C.  n.  2  del 06.02.2017

OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO FINANZIARIO PER L'APPLICAZIONE DELLA TASSA 
SUI RIFIUTI URBANI (TARI) PER L'ANNO 2017.

L'Assessore Luongo Pier Paolo relaziona come segue sulla presente proposta di deliberazione.

RICHIAMATO l’art.  1, comma 639 della L.  n. 147/2013 e s.m.i.  che istituisce l’imposta unica
comunale a far data dal 1 gennaio 2014, disciplinando la tassa sui rifiuti TARI quale componente
dell'imposta  unica  comunale  I.U.C.,  destinata  a  finanziare  i  costi  del  servizio  di  raccolta  e
smaltimento dei rifiuti, con contestuale soppressione della TARES; 

RILEVATO che con deliberazione del Consiglio Comunale in data 31.07.2014 è stato approvato il
Regolamento comunale che disciplina le diverse componenti della I.U.C., tra le quali la componente
TARI; 

CONSIDERATO che il tributo TARI è istituito per la copertura integrale degli interventi relativi al
servizio di gestione dei rifiuti urbani e assimilati, comprensivi di tutti i costi relativi ad investimenti
per opere e relativi ammortamenti, nonché di tutti i costi d’esercizio del servizio di gestione dei
rifiuti,  inclusi  i  costi  dello  smaltimento  dei  rifiuti  nelle  discariche  ed  i  costi  per  il  servizio  di
spazzamento e lavaggio delle strade pubbliche; 
 
CONSIDERATO quindi che il nuovo tributo, pur avendo natura appunto tributaria e riprendendo
molte delle caratteristiche della TARSU, deve essere calcolato per le singole utenze con i criteri
usati oggi per determinare la TIA, utilizzando  il  c.d. metodo normalizzato previsto dal D.P.R. n.
158/1999;

VISTO l'art. 14 comma 23 del D.L. 201/2011, che prevede infatti, analogamente a quanto previsto
per la TIA, che le tariffe debbano essere approvate dal Consiglio Comunale in conformità al Piano
Finanziario del servizio di gestione dei rifiuti, in modo da garantire la copertura totale dei costi del
servizio stesso, divisi in costi fissi, da coprire con la parte fissa della tariffa, e costi variabili, da
recuperare attraverso la parte variabile della medesima tariffa;

RITENUTO  di  dover  quindi  approvare  il  Piano  Finanziario  redatto  in  collaborazione  con  il
Consorzio di Bacino Basso Novarese,  gestore dei servizi  di  raccolta dei rifiuti,  al  fine di poter
garantire l'applicazione del nuovo tributo a partire dal 1° gennaio 2017;

DATO ATTO che tale piano è composto da una parte introduttiva, da una descrittiva del servizio di
gestione dei rifiuti e da una parte finale economica, nella quale vengono determinati i costi fissi e
variabili da recuperare attraverso la tariffa.

Il Presidente invita alla discussione.  Segue discussione durante la quale intervengono i consiglieri
Sponghini Fabio, Bovio Mariella, Luongo Pier Paolo, Verdelli Reginaldo i cui interventi saranno
riportati nel verbale di seduta.

Esaurita la discussione il Presidente pone in votazione la presente proposta di deliberazione. 

Quindi
IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione in oggetto.

Sentita la relazione dell'Assessore  Luongo Pier Paolo che costituisce preambolo della proposta di



deliberazione sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione.

Uditi gli interventi dei consiglieri sopra citati, per il cui contenuto integrale si fa rimando al verbale 
di seduta.

Visto il parere favorevole allegato espresso dal Responsabile del servizio in ordine alla regolarità
tecnica sulla presente proposta.

Visto il regolamento di contabilità.

Si dà atto che, rispetto all’appello di inizio seduta, all'atto della trattazione dell'argomento in
oggetto, risulta presente in più in aula la Consigliera Bovio Chiara . I Consiglieri presenti
risultano pertano in numero di  12.

Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e
proclamato dal Sindaco: 
PRESENTI N.  12
VOTANTI N.  12
VOTI A FAVORE N.   8 
ASTENUTI N.   2   (Sponghini Fabio, Bovio Chiara)
CONTRARI               N.   2   (Bovio Mariella, Baracco Luigi)

DELIBERA

Per  le  motivazioni  indicate  nella  sopra  riportata  relazione  dell'Assessore  Luongo  Pier  Paolo
che  costituisce  altresì  preambolo  della  presente  deliberazione  e  che  qui  si  intende  riportata  e
trascritta per formarne parte integrante e sostanziale: 

1)  di approvare l'allegato Piano Finanziario per l'applicazione nel Comune di Bellinzago Novarese,
a partire dal l gennaio 2017, della Tassa sui Rifiuti (TARI);

SUCCESSIVAMENTE,
IL CONSIGLIO COMUNALE

Con separata votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, che ha dato il seguente esito
accertato e proclamato dal Presidente: 

PRESENTI  N.   12
VOTANTI N.   12
VOTI A FAVORE N.    8 
ASTENUTI N.    4  (Sponghini Fabio, Bovio Chiara, Bovio Mariella, Baracco Luigi) 
VOTI CONTRARI N.    =

stante l’urgenza, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo
134, comma 4 del D.L.vo 18/08/2000, n. 267. 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati
su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che
viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo)



Letto, confermato e sottoscritto,

                    IL PRESIDENTE                                IL SEGRETARIO COMUNALE            
        F.to      DELCONTI Dott. Giovanni                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI 

                 
       

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il 13.02.2017
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.

Bellinzago Novarese, 13.02.2017

                  Il Segretario comunale
                            F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bellinzago Novarese. Responsabile Procedimento: Margherita Barbero (D.Lgs. n.
39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line.
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